

李克强主持召开教科文卫体界人士和基层群众代表座谈会 听取对政府工作报告的意见建议

新华社北京1月23日电 1月21日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开座谈会，听取教科文卫体界人士和基层群众代表对《政府工作报告（征求意见稿）》的意见建议。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

会上，7位代表结合自身实际对政府工作报告谈了想法和建议。李克强与他们深入交流，要求有关部门认真研究大家提出的建议，举一反三，进一步做好政府工作。

李克强说，去年在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，全国上下共同奋斗，经济保持恢复发展，各项事业取得新成就。今年我国发展面临很多困难挑战，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以

人民为中心的发展思想，广泛听取基层和人民群众呼声，回应各行各业各界关切，推动解决实际问题，保障基本民生，共同努力促进经济社会持续健康发展。

听了北京延庆区八里庄中心小学教师王小苹发言，李克强说，教育关系每个家庭和国家的未来，要继续增加义务教育投入，保障好义务教育教师工资待遇，着力改善乡村、山区、边远地区教学条件，让孩子们都能接受更好教育，促进教育公平。北京大学刘忠范就培育大中小企业有机结合的高科技产业生态提出建议。李克强说，促进科技创新要在加强基础研究的同时，支持应用研究和成果转化，政策不仅要面向科研院所、高校、大企业，还要加大对中小微企业支持，激励科研人员更好创

新，让成果转化更加顺畅。

阜外医院胡盛寿就加强基层医疗服务提出建议。李克强说，提升医疗服务既要支持高水平医院攻克疑难重症，又要继续突出强基层，推进优质医疗资源向市县延伸，加强基层医务人员特别是100多万村医的培训，把先进成熟的诊疗方案和技术向基层医院推广，让群众就近享受更好医疗服务。

故宫博物院王旭东、全国总工会文工团演员萨日娜分别就加强文博领域人才建设、加强文化建设谈了看法。李克强说，博物馆事业承载着文化和教育，要通过完善机制吸引人才、留住人才，让他们潜下心来保护和研究文物。要提升公共文化服务效能，推动基层设施布局优化和资源共享，更好促进文化惠民。国家举重队运动员石

智勇就体育和健身谈了体会。李克强说，要把发展体育与大众健康结合起来，既更快更高更强更团结，又建设群众身边的健身设施、普及体育知识，促进全民健身。

北京东城区个体餐饮经营者郭华讲了这两年餐饮业特别是中小门店在疫情影响下的经营情况。李克强说，要着力稳市场主体，量大面广的中小微企业和个体工商户，为稳增长促就业惠民作出了重要贡献，当前他们困难多、压力大，各级政府要通过减税降费等政策加强帮扶。旅游、餐饮、零售等服务业吸纳就业多，很多市场主体面临特殊困难，要分类实施有力有效纾困政策，助力他们渡难关、恢复发展。

孙春兰、胡春华、刘鹤、王勇、肖捷、赵克志、何立峰参加座谈会。

中共中央办公厅印发《事业单位领导人员管理规定》

近日，中共中央办公厅印发《事业单位领导人员管理规定》（下称《规定》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

《规定》明确，事业单位领导人员的管理，应当适应事业单位公益性、服务性、专业性、技术性等特点，遵循领导人员成长规律，激发事业单位活力，推动公益事业高质量发展。工作中，要坚持下列原则：一是党管干部、

党管人才；二是德才兼备、以德为先，五湖四海、任人唯贤；三是事业为上、人岗相适、人事相宜；四是注重实干担当和工作实绩、群众公认；五是分级分类管理；六是民主集中制；七是依法依规办事。

《规定》对事业单位领导人员任职条件和资格、选拔任用、任期和任期目标责任、退出机制等作出明确要求。

《规定》分十章，共五十一条，自发布之日起（2022年1月14日）起施行。

据央视新闻联播

- “桐华吹处客载酒，松子落时予读书。”1月22日，西部文化产业中心“开·生长”主题艺术展暨阿来书房启幕活动举行。通过艺术邀请展、阿来书房雅启暨马识途新书发布会、文韵雅集等别开生面的活动形式，正式宣告西部文化产业中心这座新兴文化综合体的诞生。
- 由四川日报报业集团打造的西部文化产业中心，位于成都春熙路-太古里核心商圈，以“文化与城市共生”为理念，建设文化企业聚集、文化品牌IP孵化及输出、文化名人汇聚的新场景。该项目是四川省文旅发展重点项目。

西部文化产业中心启幕

阿来书房开启，马识途新书发布

以开为名 艺术家在市中心办展

“开·生长”主题艺术展作为开幕展，以文字“开”为名，用艺术的方式表达生命与生长这一永恒话题。展览展出了师进滇、邓筱、袁晓天、王璋、吕康佑、杜尹、蒋国蓉、朱可染、赵子韬、吴奇睿、雷巧武、罗仕鹏等12位艺术家的作品，他们抛开纷杂的主观意向，丢掉厚重的学术外衣，用作品中那些关于开放与生长的美好瞬间，共同为观众奉上一场艺术大餐。

“开”是生命的态度，也是生命的姿势，是审视的眼界，也是欣赏的胸怀。展场内的每件作品都尽力拥抱变与不变的世常，每件作品都激荡着艺术生命的肆意。策展人曹箐琪表示，希望这些作品能够让观众“闻闻生命的气息，看看盎然的生长，积累新一年澎湃的心力与希望。”

著名艺术家何多苓盛赞西部文化产业中心为本土年轻艺术家提供了又一处展示才华的平台，“这个艺术空间的条件非常不错，又是在市中心，这给予了市民观展更多的便利。”

阿来书房 打造城市人文客厅

当天下午，阿来书房雅启暨《马识途西南联大甲骨文笔记》新书发布会在西部文化产业中心举行。从时间的深处走来的甲骨文与现代而高雅的人文



1月22日，西部文化产业中心“开·生长”主题艺术展暨阿来书房启幕活动举行。



“开·生长”主题艺术展。

空间相遇，熠熠生辉。

阿来书房定位为城市人文客厅、文艺川军思想传播高地和四川文化名片，不仅是一个独立书店，更是一个开放文

化的空间。在启幕现场，阿来作了一场热情洋溢的即兴演讲，表达了他对阿来书房启幕的喜悦心情：“作家总会有一间‘拥有一间自己的书房’的心愿。这次跟四川日报报业集团合作打造的阿来书房，完成了我的梦想。”

阿来书房以打造高端文化活动平台为核心，以聚集开发文创资源为发展动力，以5G新技术媒体服务为拓展引擎，融合了书籍、文创、咖啡、展演发布、IP运营服务等功能。漫步阿来书房，随处可见阿来创作的痕迹，包括他的著作、藏书、摄影、作品片段等等。甚至，你可以偶遇阿来和阿来的朋友圈，聊聊文学那些事儿。

当天，《马识途西南联大甲骨文笔记》同时在阿来书房发布。108岁高龄

的马识途特地录制了一段视频，祝贺阿来书房这个独具特色的城市人文客厅越办越好。

中国作协副主席、文学评论家李敬泽，著名作家王火、刘慈欣、麦家、裘山山，人民文学出版社社长臧永清、出版家樊希安、著名歌唱家廖昌永、知名艺术家何多苓等人都通过视频对阿来书房的启幕表达了祝贺。

年味十足 文韵雅集热闹开市

欣赏了艺术展览，参观了阿来书房，如果你感觉到饥肠辘辘，不妨来逛逛“文韵雅集”。购置新春年货，享受美食大餐，欣赏音乐表演，拥抱熊猫人偶，丰富多彩的活动年味十足。

西部文化产业中心所属的华兴街特色街区正在“焕新蝶变”，作为街区的一部分，西部文化产业中心将品牌的影响力与街区的凝聚力进行转化和整合，开办了“文韵雅集·西部文化产业中心市集”。集市内，传统文化与现代元素奇妙融合，可赏、可玩、可品、可购，集文化多元、成都韵味、风雅之意、文韵市集为一体，恰如一场文化与商业的盛宴。

据了解，1月22日至24日，“文韵雅集·西部文化产业中心市集”每天都有熊猫人偶巡游、传统民乐表演等节目，快来逛富有文化性与观赏性的集市吧。

华西都市报·封面新闻
记者 曾洁 张杰 杨帆 周琴